

习近平《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本出版

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2022年7月5日 星期二 王寅年六月初七

新华通讯社出版

今日12版 总第10779期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn



大雨过后,位于北京密云区和河北滦平县交界处附近的长城云雾缭绕,如同水墨画一般(7月4日摄)。新华社记者陈晔华摄

习近平向“全球发展：共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信

新华社北京7月4日电 7月4日,国家主席习近平向“全球发展：共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信。

习近平强调,当前,世界百年变局和

世纪疫情叠加,全球经济复苏脆弱乏力,南北发展鸿沟进一步拉大,世界进入新的动荡变革期,促进全球发展已成为人类面临的重大课题。为此,中国提出了全球发展倡议,中国愿同世界各国

一道,坚持以人民为中心,坚持普惠包容、创新驱动、人与自然和谐共生,推动将发展置于国际优先议程,加快落实联合国2030年可持续发展议程,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

“全球发展：共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛当日在京举行,由国务院新闻办公室主办,中国社会科学院、国务院发展研究中心、中央广播电视台共同承办。

“‘小香包’成为我们致富的‘金荷包’”

总书记和人民心贴心

新华社南京7月4日电(记者赵久龙、郑生竹)2017年12月12日,习近平总书记来到江苏省徐州市贾汪区马庄村考察。在村里的香包制作室,总书记欣赏村民制作的各式香包,并花钱买下村民王秀英制作的一个中药香包。近日,新华社记者走访了王秀英,一起分享她在总书记鼓励下和村民们一起发展香包产业的故事——

那天下午,我像往常一样在制作室里忙活、

缝制香包。习近平总书记走了进来,和大家亲切交流,当时的场景历历在目。

总书记看到我们手工制作的特色香包,连连称赞“真不错”“很精致”。我告诉总书记自己制作的中药香包很好卖,每年净收入20多万元。总书记手拿香包,夸奖我手艺好,还自己花钱买下一个,笑着说“我也要捧捧场”。

“徐州香包”是国家级非物质文化遗产。

我做了一辈子香包。过去,我做香包就是为了补贴家用,想着把日子过好就可以了。习近平总书记的肯定和鼓励让我意识到,我还要做好非遗传承,带动乡亲致富。

我有一个自己的香包工作室,周边村民、企业职工、中小学学生甚至外国友人都来学习缝制香包。我耐心地教大家,希望把这门手艺传给更多人。现在,我的儿子、儿媳妇、孙女都跟着我学做香包。

习近平总书记在考察时指出,发展特色产业、特色经济是加快推进农业农村现代化的重要举措,给我们指明了发展方向。这些年,按照总书记的要求,我们积极发展特色产

业,成立民俗文化手工艺合作社,培育中药香包的制作能手,搭建网络销售平台,加强产销“一条龙”服务。如今,香包产业不断发展壮大,还远销海外。有的年轻人脑子灵,跟文化创意公司合作,推出各种时尚小香包,在网上直播带货,很受大家欢迎。

如今,“小香包”成为我们致富的“金荷包”。我们村和周边村庄的300多名村民都在从事香包制作,去年马庄香包产值超过800万元。

我们要继续守护好“徐州香包”这个品牌,让香包“香”飘万里,和大家一起用双手“绣”出更加美好的生活。



“航天梦是强国梦的重要组成部分”



▶ 扫描二维码,聆听照片背后的故事。

这是珍贵的“天地同框照”。

2021年6月23日,习近平总书记来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。

习近平总书记说:“看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!”

中国载人航天工程从1992年正式批准实施,至今已走过整整30年。在太空建造空间站、拥有一个属于中国人“自己的家”,曾是无数航天人的梦想。

如今,这个梦想正在一步步成为现实。

神舟十号、十一号、十二号,习近平总书记曾三次同正在太空执行任务的航天员“天地通话”。

时针拨回到9年前,2013年6月11日,酒泉卫星发射中心航天员公寓问天阁。习近平总书记来到这里,亲切看望执行神舟十号载人飞行任务的航天员聂海胜、张晓光、王亚平。

习近平总书记十分关心执行神舟十号载人飞行任务的3名航天员。飞船发射之前,他专门指示有关方面,一定要让航天员在太空吃上粽子,过一个有特殊意义的端午节。

6月24日,总书记又来到北京航天飞行控制中心同航天员通话,为航天员加油鼓劲,对他们提出殷切期望。

总书记说:“航天梦是强国梦的重要组成部分。随着中国航天事业快速发展,中国人探索太空的脚步会迈得更大、更远。”

2016年11月9日下午,习近平总书记来到中国载人航天工程指挥中心,同正在天宫二号执行任务的神舟十一号航天员景海鹏、陈冬亲切通话。

看到航天员状态很好,总书记非常高兴。他说:“你们团结协作、迎难克坚,体现了一流的过硬的素质。”

景海鹏、陈冬胜利凯旋后,习近平总书记在人民大会堂会见天宫二号和神舟十一号载人飞行任务航天员及参研参试人员代表时,又同他们亲切交谈。

当得知景海鹏在太空度过了自己50岁的生日,总书记对他说,“高水平”的生日!

从一人一天进入太空,到多人多天进入太空,再到驻留太空3个月、6个月……中国人的飞天梦伸向更远的天际。

2022年6月5日,神舟十四号载人飞船在酒泉卫星发射中心成功发射,任务期间将全面完成以天和核心舱、问天实验舱和梦天实验舱为基本构型的天宫空间站建造,建成国家太空实验室。

星辰大海再扬帆。航天梦必将托举强国梦驶向更加浩瀚广阔的宇宙,创造更多属于中国航天事业的新奇迹。(新华社记者胡喆、李国利)

河南:航运通江达海,内河衔接“海丝”



▲这是周口中心港码头(6月28日摄)。近年来,河南积极提升内河航运能力,延伸通江达海水运通道,构建与省内产业布局和经济发展相适应的现代化内河航运体系,临港经济发展方兴未艾,衔接“海上丝绸之路”不断取得新进展。

新华社记者李嘉南摄

种粮大户甘秋中的生意经

新华社记者丁锡国、席敏

耕地抛荒。有的荒芜10多年,杂树长到了碗口粗。

近几年,为鼓励农民种粮,各级政府出台许多高“含金量”的政策。多年在建筑工地当包工头的甘秋中,很快从中琢磨出了门道:买农机,是投入的大头,国家有补贴,可以少花不少;收入,地里的水稻产出有一块,同时各级政府发放的补贴越来越多,标准在不断提高,两项加起来也是不小的数目;更重要的是,国家重视粮食生产,值得长久干。

2017年,甘秋中开始流转土地种水稻,从80亩起步,第二年扩大到200亩。小试牛刀,他尝到了甜头。从2019年起,他开始购置收割机、插秧机、播种机等,到目前为止,已在农机上投入30多万元,耕种面积也不断增

加,350亩、500亩、700亩,今年扩大到800亩左右。

一条小道,把成片的稻田分割开来。甘秋中和10多名村民正在田间劳作,间苗、打药、引水……眼下正值农忙,每天需要雇工20人左右。一年下来,甘秋中支付给村民的工资约有20万元。他笑着告诉记者,种水稻还是有搞头的,扣除各种费用,一年能收入10多万元。

包括甘秋中在内,江家村已有2户水稻种植面积超过600亩,另有2户在100亩左右。村党总支书记、村委会主任刘立新说,去年全村还有140亩抛荒地,经过改造后,今年基本上流转给种粮大户耕种了。

新华社长沙7月3日电

“我是老党员,我不上谁上?”吉林省肿瘤医院第六党支部书记、护士长孙红梅把党徽佩戴在防护服上,带着一支20人的核酸样本采集队,赶赴长春市九台区,奋战2个月。

谁也不知道,孙红梅一直瞒着自己的病情,直到任务结束。诊断结果出来:7节颈椎中有6节错位,5节腰椎中有4节突出……

“抗疫等不了,还得再快点!”共产党员也是血肉之躯,并非铁打铜铸。但在一次次疫情突袭的生死关头,他们选择逆行,义无反顾。

“移动检测车需支援黑河,我们要重新组建队伍。”结束支援黑龙江省巴彦县抗疫的哈尔滨医科大学附属第二医院检验科医生杨晴,在酒店隔离的最后一天接到了这个报名通知。

这一天,正是杨晴和久未见面、远道而来的父母相约团聚的日子。没有犹豫,她又一次选择暂别。

“做一名医务工作者,就要担负起自己的责任,用自己的力量为患者带去一份温暖。”这位党龄10多年的“90后”医生道出的,是共产党员以生命赴使命的承诺。

吉林市公安局龙潭分局,一件警服静静地挂在墙角。(下转10版)